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Očekávaný výstup – žák vypočítá pohybovou a polohovou energii tělesa. Označí fyzikální 
                                    veličiny
Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – Transformace energie, značení fyzikálních veličin.  Fyzika

Druh učebního materiálu – pracovní list
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  92 kB

Transformace pohybové – polohové energie
1. Kámen o hmotnosti 2kg letí vzhůru s počáteční rychlostí 5 m/s. Vypočti jeho pohybovou energii a do jaké výšky vyletí?

m = 2 kg

v = 5 m/s

Ek =?

Ep =?

H = ?

Ek = 0,5 × m × v × v

Ek = 0,5 × 2 × 5 × 5

Ek = 25 J

Ek => Ep

Ep =  m × g × h

25 =  2 × 10 × h

25 =  20 × h

h = 25 :20

h = 1,25 m
2. Koule o hmotnosti 7 kg je umístěna na šikmé podložce ve výšce 4 m.

Vypočti polohovou energii. Jakou bude mír rychlost, když se skoulí dolů?

m = 7 kg

h = 4 m

Ek =?

Ep =?

v = ?

Ep =  m × g × h

Ep =  7 × 10 × 4

Ep = 280 J

Ep =>Ek

Ek = 0,5 × m × v2     

280 = 0,5 × 7 × v2

280 = 3,5 × v2
 v2  = 280 : 3,5

  v2  = 80

  v =8, 94 m/s 

Poznámka:

  v2 =  v×Řešení:
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280 = 0,5 × 7 × v2

280 = 3,5 × v2
 v2  = 280 : 3,5
  v2  = 80
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  v =8, 94 m/s 
Poznámka:

  v2 =  v×v    
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